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elett a statisztika mesterkedése ellenére napján hagyott itt bennünket 
magyarokat a fájdalom ujabb hul- Csehszlovákiának a Felvidéken vég kisebbségi szerződést, amelyben való viszonya közismert, megállapitja, 

járasztva el lelkünket. Egy esz zett népszámlálása lassankint mindegyre a kisebbségek jogait garantálta. hogy a csehszlovákiai népszámlálási ha- 

első esztendő pergett le az örök- nagyobb és nagyobb hullámokat vet a Ezt a szerződést azonban a csehszlovák misitás ürügye világos. A csehek azért 

g orsóján elmulása óta és gyá- kültföldön is. A magyarországi és az an- kormány nem tartja meg és hogy ezt az hamisitottak, mert attól félnek, hogy 

omor feketesége még nem enyhült, gol sajtó után most már az olasz, de eljárását némileg indokolhassa, azért ha- [ Pozsony, Losonc, Kassa és más városok- 

nk sebei ma is frissen véreznek mnég a lengyel sajtó is kemény birálat- misitja meg a népszámlálási adatokat, nak magyar lakossága egyre hangosab- 

magyar érzésnek ilyen rendeltetéss han részesiti a csehek eljárását. amelyeknek helyénvalóságaban és igazá- ban fog tiltakozni a cseh litika kisebb- 

hanyatlása, minden magyar törzs i : og tiltakozni a cseh politika kise 

itkuló rengetegünkben nagy vesz- A Popolo dltalia azt irja, hogy ban maguk a csehek hisznek a legke- ségellenes irányzata miatt és ezért igye- 

inte pótolhatatlan azonban a vesz- Csehszlovákia tulajdonképpen vegyesla- vésbé. Csudálatos, hogy a franciák, akik keznek ezeken a helyeken a magyarokat 

ha olyan férfi mulik el közülünk, kosságu állam, amelyben sem a tótok, a cseheknek mindig nagy protektoraik legalább papiroson kipusztitani. A Fel- 

redesztinációs helye az élenhaladás sSemi pedig a csehek külön-külön nem ké- voltak, ezt elnézik nekik. Pedig meg le- vidéken a magyarokkal éppen ugy jár- 

tinlen mindig és mindenben csak magyar peznek többséget, de kérdés, hogy együt- hetnek róla győződve a franciák, hogy nak el, mint Felsősziléziában a lengye- 

magyar tudott lenni. Ilyen csak- tesen is többen vannak-e, mint a kisebb- ha Páris népszámlálásával a lekkel, ahol a lengyelek népességi ará- 

ezér volt Ambrózy Andor báró, ségek. cseheket biznák meg, ezek ki- 

égét nem kimélve, anyagi áldoza- Magyarok, németek, rutének, mutatnák, hogy a francia fővá- akr viázos tendereiébel merhanisi 

issza nemi riadva, mint az áldozat- lengyelek milliószámra élnek ros lakosságának többsége cseh A kralkkói lap megáltapitja 

: lobogó fáklyája fénycsóvát vetett a Csehszlovákiában. Csehszlová- és még husz százalék franciát sem is- 1 a P 

nnek, a magyar jövendőnek arra d kia a békekötéskor éppen nagy- mernének el ottan. hogy minden statisztikai hami- 

Alanságban sötét utjára, melyet ne- számu kisebbségére való tekin- AKrakkóban megjelenő Csasz sitás ellenére Csehszlovákia fe- 

aradtaknak és az utánunk követ- tettel kénytelen volt aláirni a cimü i ujás zmelynek a korménye lett sötét felhők ternyosulnak 

205 n mzedékeknek járnunk kell. A két- EEEEEEE 
: 

Tében igezunk az ydae El 1 lé t ti 

k, az elesettségben felemelőnk, a 
ki 

soha nem csüggedő vezérünk volt. en sége es épésne e 1I1 1 

ma, ma sem tudta mé 

magamást mam td Franciaország az amerikainagy aranyvásárlást 

e meltó nelek. Roöosevelt amerikai elnök arany- dardjuk feladására akarja kényszeriteni, megakadályozni azt, hogy Roosevelt 

volna lenni. Az ő nemes szelleme vásárlásával nemcsak Amerika pénz- Franciaországban keltett. A párisi lapok apanyvásárlása a francia nemzeti bank 

i ügyének megmentésére törekszik, ha- felszólitják a kormányt, hogy tegyen helyzetét megingassa. 

si ötét felhök tornyosulnak Csehszlovákia 

bst is közöttünk, az irányit, az vezé- 
; 

zellemkeze markolja ászlónkat most nem az bizonyos tekintetben Amerika el meg minden óvintézkedést Roocsevelt Newyorkban is nagy izgalmat keltet! 

len is irányul.Európában pénzügyi és po- szándékainak meghiusitására. Roosevelt köztársasági elnök törekvése 

fáradt teste pihent el, szive dob- 
. 

- szünt meg, lelkének minden igaz Etikai körök igen élénken foglalkoznak Roosevelt aranyvásárlása különben A Hears tsajtó nyiltan foglal állást 

érzése az élet dalát zengi most is ezzel a kérdéssel. i már a francia hivatalos pénzügyi köröket Roosevelt ellen és azt irja, hogy az elnök 

ikra és biztat és bátorit a további Legélénkebb visszatetszést Roosevelt- is megmozgatja. A francia pénzügyi ha- intézkedése nem egyéb merényletnél, 

tiljdl nekben. Halotii maszkba merevedett nek az az intézkedése, amelynek segitsé- tóságok elhatározták, hogy megtiltják amelyet az Egyesült Allamok lakossága 

k jóságos mosolya letörli a könnye- gével az európai államokat aranystan- az arany kivándorlásat. Ezzel akarjak ellen követ el. 

azok fátyolossá teszik a tekinte- 

./lozgósitás, ostcomállapot és cenzuva igyekszih 
jövendő felé mutat, amelyet szépnek, 

karasnak, rózsásnak kivánt látni a é 
í éle 

. áz számára. A jövendő a cél, a az avabok Tes összetűzéseit mée [/ ezni 

i zár a ecél ésa nap aranyos sugarai- 

kell üzniök a gyász bánatfelhőit. Palesztinában kihirdették az egész és hatásköre erősen megnövekedett. gal - hogy Ang liát Palesztina fölötti 

való gyászunknak is a kegyelet és ország területére az ostromállapotot és Polgári személyek most már hadbiróság mandatárius hatalma arra kötelezi, 

s nemes érzéseivé kell enyhülniök. elrendelték a mozgósitást. A palesztinai elé állithatók és a főbiztosnak módjá- hogy az ország valamennyi lakosságá 

őhöz a jelen küzdelmein át visz az angol főbiztos elrendelte a szigoru cen- ban áll a zavargókat számüzni. val szemben egyforma bánásmódot ta 

harc egész férfiakat követel. Ezt zurát, mivel az arab lapok erősen izgat- Akeddi nap Palesztinában aránylag nusitson. 

Csak itt-ott voltak A haifai uj kikötő másfél millió font- 

k Ambrózy Andor báró szel- nak az angol hatóságok és a zsidók csendben telt el. 

A mai napon azonban, hirtelen elmu- ellen és az arabokat arra uszitják, hogy szórványosan kisebb tüntetések, ame- ba került. Medencéjét, amelynek terü- 

vfordulóján, amely egybeesik a folytassák a lázongásokat. llyek azonban összeütközések nélkül vég- lete százhatvan hektár, annyira kimélyi- 

rt való emlékezés és kegyelet A főbiztos kijelentette, hogy ződtek. tették, hogy harmincezer tonnatartalmu 

x ; , Haitában tegnap avatták föl az hajók befogadására is alkalmas. 

kellő hatalmi eszközáll rendel uj kikötőt. A tervezett nagy- Palesztina felé a Polonia nevü 

Ihunytával ütött sebből, mert ezek kezésére a rend és nyugalom szabásu ünnepélyek azonban el- hajó kilencszáz és egy olazz 

tt könnyek, a fájdalom patakzó helyreállitására és szükség ese- maradtak. hajó nyolcszáz zsidó kivándor 

rősségünket növeli; igy szolgálja tén élni is fog ezekkel az eszkö- Sir WWauchop angol főbiztos minden lóval van utban 

y Andor halálában is kisebbségi zökkel. Ceremónia nélkül nyitotta meg a kikötőt Az angol főbiztosi hivatal intézkedésére 

et é atjan Ha a fanatikus arabok lázongásai és átadta azt a forgalomnak. Ez alka- ezeket a hajókat ciprus szigetére küld- 

; nem enyhülnek, akkor további véres lommal Sir Philipp Cunlippe ángol ték és ott partraszállitják a kivándorló- 

kat, akik majd csak akkor folytatják 
és élő marad mindenkoron, amig 

üldött 

élet, küzdé ő tani- összeütközések elkerülhetetlenek. Az gyarmatügyi miniszter táviratot küldö 
lesz az élet, küzdés, melyre ő tani etromállapot különben arra is volt jó, Londonból a főbiztosnak, akit arról biz- utjukat, ha Palesztinában a a kedélyek 

nünket. 

hogy ezzel az angol főbiztos atalma tosit - és kéri közölje ezt a lakosság- lecsendesedtek. 

Wetfön és Aedden, mövembe
r 6 és 7-én a szinházban 

a3az0 tagu uagntu orosz miüv
észe 
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Egyi rma szerete t l karolja f fel 
Temesvár vezetősége az összes 

árosrészek érdekeit 
Temesvár város nagytanácsa tegnap 

délután négy órakor ültössze közgyülés- 

re. Amikor Gabor Liviusz ar főpol- 
gármester a közgyüűlést megnyitotta 

mindössze huszonhat tagja volt jelen a 

nagytanácsnak A tárgyalás folyamán 
még néhányan besszállingóztak a terem- 
be, később azonban az idő előrehaladásá- 
val egyre többen mentek el. Gyér érdek- 

lődés mellett folyt aztán tovább a köz- 

gyülés. 

A napirend előtt a mult ülés jegyző- 

könyvének felolvasása után Kovács 
István kifogásolta, hogy a mult közgyü- 

lésén egyik felszólalása nem került hiven 
a jegyzőkönyvbe. Nicolaevici Pál 
dr. alpolgármester hozzászólása után a 
közgyülés változatla ul jóváhagyta a 
jegyzőkönyvet. 

Utána a villamosvasut mühelye mel- 
lett létesitendő tanonciskola ügyét tár- 
gyalták. Erről lapunk más helyén szá- 

molunk be. Hét óra volt már, mire a 

nagytanács áttert a villamos energia 
szállitására vonatkozó szabályrendelet 

tárgyalására. Altalánossagban egyhan- kal rosszabb. Temesvár városa nyole- 
gulag elfogadták, de a részletes tárgya- 
lásnál hosszu vita fejlődött ki annál a 
pontnál, amely megállapitja az árambe- 

kapcsolási illetékeket. Végül ugy dön- 
tött a közgyülés, hogy 

az egy szobás lakások után há- 

romszáz, két szoba után négy- 

száz, három szoba után hatszáz, 

hat szoba után ezerkétszáz, ki- 

lenc szoba után pedig ezer- 
nyolcszáz lei fizetendő az áram 

bekapcsolásáért 

uj házaknál vagy pedig olyan régi há- 
zaknál, ahol az áram még nem volt be- 

kapcsolva. 

Az uj utcákban a világitásért a telkek 

folyómétere után kileneven lei fizetendő. 
Hügel Ferenc, Martzy Mihály, Scháffen 
József, Schmitz Ferenc dr., Binder Fe- 
renc, Nicolaevici Pál dr., Schiff Béla kü- 

lönböző javaslatokat terjesztettek elő, 
melyek célja volt ennek az illetéknek a 
leszállitása. Gabor Liviusz dr., Ungár 
Adoclf dr., Probszt János és Friedmann 
Ferenc hozzászólása után a közgyülés 
változatlanul elfogadta az eredeti kilenc- 
ven leies javaslatot 

Ezután a szabályzat egyes pontjait 
gyors egymásutánban tárgyalták le ugy, 
hogy félkilenc órára a szabályzatot vál- 
tozatlanul megszavazhatták. 

Kilenc óra volt, mikor a nagy- 
tanács áttért az inditványok és 

interpellációk tárgyalására. 
Ardelean Pálnak több inditványa is 
volt. Javasolta népgőzfürdő létesitését, a 
nyilvános illemhelyeknek éjjel való 

fondaljon a iösszi 
főli eslékre! 
Hozassa rendbe szem- 

ét. Ui 

va tartását, az utcák uj számozásának 

keresztülvitelét és népkönyvtáraknak az 

egyes kerületekben való létesitését. A 
javaslatokat a közgyülés elfogadta. 

Hüzgel Ferenc a hármas villamos- 
vonalnak körforgalmuvá való kiépitését 
javasolta. A kérdés tanulmányozására 
bizottságot küldtek ki, melynek tagjai 

Gabor Liviusz főpolgármester, Mi ik- 

losi Kornél dr. a villamosmüvek igaz- 
gatója, Brebenariu Vazul és Hügel 
Ferenc. Hügel Ferencnek uj józsefvárosi 

hid épitégére vonatkozó javaslata pénz 

hiányában egyelőre nem valósitható 

meg, de megbizást kapott az állandó 
választmány, hogy a kérdést felszinen 
tartsa. 

Hügel elégedetlenkedett és kijelentet- 
te, hogy a Józsefvárossal a város veze- 

tősége mostohán bánik. 

Gabor Liviusz tiltakozott ez ellen és 

Miklósi Kornél dr. hivatkozott 
más városokra, ahol a közvilágitás sok- 

tásra, ami horribilis költséget jelent A 
közvilágitás generális fokozása felbori- 

taná a költségvetési egyensulyt. 

Friedmann Ferenc nincs meg- 
elégedve a felvilágositással. Nem az 
egész városban, hanem csak a fővona- 
lakon és tereken kérte az utcai világitás 

fokozását. 

Gabor Liviusz kijelentette módot 

fognak keresni a kérés teljesitésére. 

Dr. Bogdan Antalné a városi ár- 
vaház és szülészeti klinika épitése ügyé- 

hangsulyozta, ogy 

minden városrész érdekeit a vá- 

ros vezetősége egyforma sze- 
retettel képviseli. A jelenlegi 

vezetőség többet tett közmun- 
kák végzése terén, mint az ösz- 
szes polgármesterek az elmult 

tizenöt esztendő alatt. 

A főpolgármester 
megtapsolták. 

Friedmann 

ezen kijelentését 

Ferenc utjavitási 

ügyben interpellált, majd sürgette az 

utcák uj számozásának megfelelően az 
uj utcatáblák elhelyezését. Végül azt 

kérte, hogy legalább a főbb utvonalakat 

és tereket jobban világitsák. 

Amennyiben ezt a kérelmet 

nem teljesitik, ugy a kereske- 

dők beszüntetik a kirakatok vi- 

lágitását. 

A közvilágitás fokozása felboritaná akö jltségvetést 
ben előterjesztett inditványait a város 

által kiküldött bizottság tárgyalja. A 
népkonyhák megnyitása ügyében elő- 

terjesztett interpellació ügyét a főpol- 
gármester által a napokban összehivott 

bizottság fogja tárgyalni a munkanél- 

küliség és a munkanélküliek téli segé- 
lyezésével kapcsolatban. Gabor Liviusz 

kijelentésével, hogy 

a város az idén is megteszi kö: 

telességét a közjótékonyság te- 

rén, 
tapsot aratott. 
Lukács Jenő interpellációja után a 

vágóhid átépitése ügyében a közgyülés 

este tiz órakor véget ért. 

választás 
görög keleti román püspökválasztó 

egyházi kongresszust a jövő hónapra uj- 

ra összehivták. Emlékezetes, hogy a 

kongresszust a patriárka otthagyta és 
papjaival együtt kivonult, mert kifogá- 

solta, hogy olyanokat jelölnek, akiknek 

nincs meg a képesitésük.. Ez Erhan Dio- 

nisie szerzetesre vonatkozott, aki nem 

végezte el a teológiát sem. Dionisiet 
mégis megválasztották, de a választást 
megsemmisitette a felső egyházi ható- 

ae varzsav 

A püspökválasztó közgyűlés további 
izgalmakat igér a besszarábiai 

s miatt 

ság. A besszarábiaiak ragaszkodnak Dio- 
nisie megválasztásához é és ezért ujból je- 
lölni is fogják. Allást foglalt azonban 
mellette Pimen moldvai és Curie 
besszarábiai metropolita is. A kormányt 
nagyon kellemetlenül érinti, hogy a nem- 
zeti parasztpárt besszarábiai tagozata is 
Dionisie megválasztása mellett tart ki. 
Ilyen Körülmények között a választás 
igen izgalmasnak igérkezik. 

A kezdődő őszi müvészeti szezon nem 
várt, nagy eseménnyel gazdagodik. 
Jushny, a világurü igazgató és kon- 
feranszié vendégszerepel a jövő hét hét- 

fő és keddi napján a temesvári városi 

éllen en 
Kecskemétinél Börze-utca 

harangok, A cigányok között, 

Jushny II. Liszt rapszódia, öfelsége szó- 

hában stb. stb. A diszletek a berlini 

A ék Madár Vemesvátoti 
Jushny világhivű 30 tagu otosz művészegyüttese 
november 6 és Zzén játszik a vávosi szinházban 

fel.Ennek az uj müsornak fontosabb szá- 
mai: Tik-Tak, A pöröly, Tatiana, A tüz- 
oltó polkája, A „"Terem" meséje, Az est- 

Liszt- 

Uj divatu orosz regény, A gombák 
szkvai Kreml, Szent János Ukrai- 

eate Kunst zbelyében készültek 

Charlotte Ander / Ha 
Adalbert v. Schlettow 

Julius Falkensteil 

Zzenéjét szerezte 
RALPH BENATZK 

Kiegészitésül: 

FOx és Paramo 
hiradók 

Előadások: 5-7-9 óra 
Vasárnap: 3-5-7-9 óra 

kereskedő 
Tragikus körülmények kö. 

meg Boksánbányán Marasz kil 
nagykereskedő. Az ötvenegy esz 

kereskedő tegnap reggel vidáma 
vadászatra és tréfálkozva bucsu 
családjától. Reggel nyolc órako 

el és délután három órakor la 

alig néhány percenyire a Velicse 
mellett arra járó emberek holtan 
ták az utcán. Valószinü, hogy utj 

detén rosszullét fogta el, összeese 
pillanatok alatt ott érte utól szivs 
dés formájában a halál. Szomo. 

len, hogy azon a helyen, amely , 
egyike Boksánbánya legforgaln 
helyeinek, éppen most nem járt é 
keresztül senki. Maraszki Rudol! 

sánbányán nagy népszerüségnek 
dett és szomoru halálának hi 
részvétet keltett. Temetése holna " 
után megy végbe. Elmulását özve 
nagyszámu rokonság gyászolja. 

épugy kell a 

épáruháza 
is felkeresnie, ho 4 

ajándékait a le 

olcsóbban beszere a 

hesse Bánát e 

nagyobb textilb 

zerzési forrása: 



yés Boris királyok találko- 
lalkoztatja az egész európai saj- 

lamennyi lap a találkozás nagy 

gát hangoztatja. Bukaresti po- 

körökben azon véleményüknek 

fejezést, hogy a román-bolgár 
s az ujkori balkáni politika leg- 

eseménye. Az uralkodók és a 

k tárgyalásaival kapcsolatban 

ok fantasztikus hiradásokat 
és ezért a miniszterelnökség 
ügyminisztérium tegnap délután 
özleményt bocsátottak ki, amely 
pitja, hogy egyes sajtóorgánu- 

ényeken messze tulmenő tudósi- 

özöltek. Ezt a miniszterelnök- 
gyminisztérium szükségesnek 

e. 

8 Paramo 
tiradók 

14 flesei birodalmi törvényszék, amely 

hét óta a birodalmi gyülés berlini 

ának az égés után épen maradt 

n tartja tárgyalásait, tegnap 

a a nagy pert. A tanuk sorában 
atták Ledermann hamburgi 

eskedőt, aki elmondotta, hogy 

en tagja volt a kommunista párt- 

s kurirszolgálatot is teljesitett. 

még anarchistákkal is érintke- 

erült. Torgler Ernő volt kom- 

képviselőt három esztendő óta 

aki több alkalommal kijelentette, 

rá még nagy feladatok várnak. 

dotta Torgler azt is, hogy számos 

letet, ezek között a birodalmi 

palotáját fel kell gyujtania. 

rakkoriban arra akarta rábeszél- 

ermannt, hogy két másik ham- 

kommunistával együtt vegyen 

van birodalmi gyülés palotájának fel- 

1 sában és ezért tizenhatezer márka 

at igért neki. Ledermann azonban 

mgbizást visszautasitotta, amiért 

r keserü szemrehányásokkal il- 

Torgler azonban nem mondott le 

hogy Ledermannt mégis meg- 

tervének és egy másik alkalom- 

ik három kommunista társasá- 

ereste föl. Amikor Ledermann 

tte, hogy ha nem hagynak neki 

akkor jelentést tesz a rendőrsé- 

nire rátámadtak, a földre teperték 

aikkal olyan sulyosan megrugdos- 

logy kórházba kellett feküdnie. 

Ledermann az elnök kérdésére, 

eddig minderről miért nem tett ki- 

t, kijelenti, hogy azért hallga- 

rt félt a kommunisták bosszujá- 

er erre izgatottan felugrik és 
ik a tanuvallomás ellen. Kijelen- 

Ledermannt nem ismeri, soha- 

ta és az a benyomása, hogy Le- 

nnt felfogadták erre a vallomás- 

ályok találkozásával hapcs 
p ugy tudja, hogy ávoly kivály feleségül 
akacja venni a bolgát hirály testvérét 

tartja az igazság érdekében leszögezni. l 
A kommüniké nem emliti, hogy a hir- 
adások, mely része nem fedi a tényeket. 

Valószinü azonban, hogy ez nem any- 

nyira a tárgyalások politikai részére 
vonatkozik, mint inkább a Calenda- 

rul cimü lapnak arra a hiradására, 

amely szerint diplomáciai körökben be- 

szélik, hogy Károly és Boris király ta- 
lálkozásának családi jellege volt. Károly 
királynak az a szandéka, hogy feleségül 
vegye Boris király testvérét, Eudoxia 

hercegnőt. A két uralkodó a politikai 
kérdések mellett ezt a családi vonatko- 
zásu dolgot is megtárgyalta. A bolgár 
uralkodó család feje ugyanis Boris ki- 
rály és az ő beleegyezése szükséges 

Hrűszakitai móbáltak rávenni eny kommunistát 
y a Mirodalmi gyűlés ielgyujtásáhan résztvenyen 

Dimitroff vádlott szintén indulatosan mas légkörben fejeződött be és Leder- 

felugrik és azt kérdezi a tanutól, hogy mann vallomását különbözőképpen kom- 

ki fizette meg ezért a vallomásáért. 

; 

olatban az egyik 

birja Boris beleegyezését és igy nincsen 

megkérje formálisan 

dések teljesen kizárják a legendákat. 

A tegnapi tárgyalás rendkivül izgal- ként még több hetet vesz igénybe. 

ahhoz, hogy családjának valamely tagja 

megházasodhassék. Károly király már 

semmi akadálya, hogy a román király 

is a bolgár her- 

cegnő kezét. 

Bukaresti lapok megállapitják, hogy 

számüzni kell mindazokat a politikai le- 

gendákat, amelyeket ehhez a találkozás- 

hoz füznek. A találkozás célja volt 

jóvátenni a mult hibáit, barátságossá 

változtatni a jelent és biztossa erősiteni 

a jövőt. Mindenekelőtt a béke biztosi- 

tása volt a két uralkodó találkozásának 

a célja, ezenkivül pedig gazdasági kér- 

dések szabályozása. Éppen ezek a kér- 

vagszzz 

mentálják. A nagy per tárgyalása egyéb- 

emeesoa 

Prágai jelentés szerint Benes 

csehszlovák külügyminiszter tegnap 

a kamarában beszédet mondott, 

amelyben foglalkozott a nemzet- 

kőzi politikai helyzettel. Beszédében 

megemlékezett Németországról is és 

feltünő volt az a hang, amelyet Né- 

metországgal szemben használt. Né- 

metország elhatározásával - mon- 

dotta - véglegesen hatályon kivül 

helyezte a maga részéről a béke- 

fogadja el Németország a békeszer- 

November 15-én - mint ismeretes - 

megnyilik a parlament őszi ülésszaka. 

Vaida Sándor miniszterelnök, Miro- 

nescu belügyminiszter és Madgea- 

ru pénzügyminiszter tegnap délután 

Szinajában voltak, ahol a király min
d- 

hármukat kihallgatáson fogadta. Az 

a parlament elé kerülő legfontosabb po- 

Etikai és pénzügyi javaslatokat. Csü- 

törtökön a kormány minisztertanácsot 

tart, amelyen Titulescu külügymi- 

niszter és Madgearu pénzügyminiszter 

beszámolnak külföldi utjaikról. 

Tegnap az ujságirók megkérdezték 

Vaida miniszterelnököt, hogy mit szól a 

tán előbb kitanitották. 

ITTON 
III. KER., BEGABALSOR 1. TEL. 

10 engedményt nyuijt a vásár
 

feltünő nemetbarát beszédet 

mondott Benes a kamarában 

szerződés katonai záradékait. Nem 

ződésekből azt sem, ami nem bizto- 

sitja számára a teljes egyenlőséget. 

Németországgal csak az egyenjogu- 

ság kérdésének rendezése és a lesze- 

relési szerződés megfogalmazása 

után lehetne tárgyalni. Az egyenjo- 

guság kérdését Németország kiván- 

ságainak megfelelően kell rendezni. 

Végül kijelentette Benes, hogy 

Csehszlovákiának Németországgal 

való viszonya jó és reméli, hogy az 

........ 

Akár kélezer csendőrt is kész 
a liherűlisok ellen a várható tüntetésekkel kancsolatban 

uralkodó a miniszterekkel megbeszélte 

liberális párt kormánybuktató mozgal- 

marad a jövőben is. 

ze.. 

a kormány felvonultaini 

mához és az általa tervezett polgári el- 

lentálláshoz. A miniszterelnök ezeket 

válaszolta: 

- A liberálisok lemásolták azokat a 

módszereket, amelyeket a nemzeti pa- 

rasztpárt alkalmazott, amikor ellenzé- 

ken volt. Azonban mi nem felejtettük el
 

azokat a módszereket sem, amelyeket a
 

liberálisok velünk szemben alkalmaztak,
 

amikor ők kormányon voltak. Megtanul- 

tuk tőlük, hogy csendőröket is lehet fel- 

vonultatni. Hát ha kell, mi is felvonul- 

tatunk a liberálisok ellen csendőröket. 

Felvonultatunk akár ezer csendőrt, v
agy 

akár kétezret is. 

A Duca vezetése alatt álló liberális 

Vegyenek 
mentősorsjegyeket 

főnyeremény250.0001ei 
sok kisebb nyeremény mellett. 

Huzás 1933 december 10-én ! 
a városháza tanácstermében. 

1sorsjegy 50 lei 1sorsjeny 50 lei 

november 5-re hivták össze. Duca a 

parlament megnyitása előtt kihallgatá- 

son jelenik meg a királynál. Ellenzéki 

körökben ennek a kihallgatásnak nagy 

jelentőséget tulajdonitanak. 

Lezuhant 
és szörnyethalt egy repülő- 

kapitány 

Tegnap délben Bukarestben halálos 

repülőszerencsétlenség történt. Mir- 

cea Péter repülőkapitány felült Fokker 

rendszerü gépére és azzal gyakorlatokat 

akart végezni. Uj inditási módszert pró- 

bált ki, mely azonban balul ütött ki. Alig 

emelkedett Mircea a magasba, a repülő- 

téren állók borzalommal látták, hogy a 

gép megfordul és gyors iramban zuhan 

lefelé. A szerencsétlenséget nem sikerült 

megakadályozni. A repülőgép felborult, 

maga alá temette a kapitányt, akit már 

csak szétzuzott tagokkal holtan tudtak 

kihuzni a gép alól. 

Az októberi nyumdijak 
kiüizetése ma kezdődik 

Az október hónapi nyugdijak kifizete 

sét ma kezdik meg. A pénzügyigazgató 

ság megkapta az első kiutalást és ötezer 

leiig fizeti ki egyelőre a várva várt 

nyugdijakat. A kifizetés sorrendje a 

következő: November 1-én sorra kerül- 

nek az A-F betüs nyugdijasok, no- 

vember 2-án, csütörtökön a G-K, pén- 

teken, november 3-án az L-0, szomba- 

ton, november 4-én pedig P-Z betüs 

nyugdijasok kapják meg pénzüket. A 

nyugdijpénztár reméli, hogy a rendel- 

kezésre bocsájtott háromésfél millió lei 

elegendő lesz az e heti kifizetésekre és 

jövő hétfőn uj kiutalás birtokában a 

pénzügyigazgatóságnak módjában lesz 

már az ötezer leit meghaladó nyugdija- 

kat is kifizetni. A polgári nyugdijakat 

a 3. számu adóhivatal, a katonai nyug 

dijakat és a rokkant tisztek járulékait 

a 2. számu adóhivatal, a vasutasok 

nyugdiját pedig az 1. számu adóhivatal 

fizeti ki. Az adófizetés igazolása a 

nyugdijfelvételnél feltétlenül megkiván- 

tatik. 

A romániai hitlerista mozgalom. 

Tatarescu István tanár, a romániai 

nemzeti szocialista mozgalom vezetője 

felkereste Fabritius szolgálaton ki- 

vüli kapitányt, a szász hitleristák veze- 

tőjét. A lapok ugy tudják, hogy Tata- 

rescu és Fabritius ez alkalommal rész- 

letesen megbeszélték politikai program- 

jukat és együttmüködési megállapodást 

létesitettek. Legközelebb együtt indul- 

párt végrehajtó bizottságának ülését 

22.82 
lá 

UDvAREi 

nak nagyobb erdélyi turnéra. 



Jlusz dij at oszt 

Százan és százan vettek részt abban a 
versenyben, amelyet azok számára rendez- 

tünk, akik naponta figyelemmel kisérik 

Miniatünr hirdetéseinket. A tiz napon át 
azokban elrejtett torzitó szavakat előfize- 

tőink és olvasóink közül sokszázan találták 

meg ugy, hogy az eredetileg kitüzött dija- 

kat megtoldottuk öt darab müvészi fény- 

képfelvétellel. Alant közöljük a nyertesek 

neveit, akik a dijakat naponta átvehetik a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában délelőtt 912 

és délután 36 óra között. A nyertesek a 

következők: 
Mixich Jakabné (Temesvár), egy di- 

vatkollié. Szállitotta „Chronometer" ékszer- 

ház, I, Avram Jancu 4. Moravetz mellett. 

Kapui János (Gataia), egy nagy üveg 
Diana sósborszesz. Dávid Agoston (Te- 

mesvár), egy doboz Zaida crém, szállitotta 

Salvátor-gyógytár, Lloyd-sor. Csokány 

Tamás (Vinga), két kótta-album nagy 

tartalommal, szállitotta Moravetz könyv- és 

zenemü kereskedés. Rudoli Hermanné 

(Végvár), egy doboz Arnea vitamin táp- 

szer. Sza bó Lajos (Bocsa Montana), egy 

férfi pénztárca. Szállitotta Feuer bőráru- 
ház, Mercy-utca 8. Asztalos Konstantin 

(Orsova), egy darab divat-férfipullover. 

hi a Déli fticlap 
dliniatüszlnedotések figyelmes 

olvasói között 
Szállitotta Nép-bazár 1. Lonovics-utca 5. 

Kiss Lajosné (Fratélia), egy darab Kha- 

sana compakt puder. Klemens József 
(Oravica), egy nagy tégely Margit-créme. 

Makó István (Resica), egy nyaklánc füg- 

gővel. Szállitotta Reichenbach Sándor ék- 

szerész, Szt. György-tér 4., a Déli Hirlap 

mellett. Darabos Mátyás (Ujmosnica), 

egy doboz Kaiser-borax. Papp Sándor 

(Ujszentes), egy komplett zseblámpa. Szál- 

litotta Electron-cég, I, Szent György-tér. 

Szivéri Kálmánné (Vasiova), egy doboz 

Persil-mosópor. Egy fél liter finom Eau de 

cologne. Kapja Schmelzer Mici, a Phö- 

nix biztositó társaság tisztviselőnője. Szál- 

litotta Parfumerie „Ideal", I., Scherter-vas- 

kereskedés mellett. Rózsa Henrik (Te- 

mesvár), egy francia gyöngykollié. Szálli- 

l totta Em. Rosenberg ékszerész és aranymü- 

ves, Hunyadi-utca 5. Koch Mária (Temes- 

vár), Thury Hona (Temesvár), Kele- 

men Gáborné (Temesvár), Schneider 

András (Temesvár), Kovács Vince (Te- 

mesvár), egy-egy müvészi fényképfelvételt 

nyertek. Késziti Roncskevics fotósza- 

lón, Erzsébetváros, Telekház-tér 1. A fény- 

képfelvételre szóló utalványok kiadóhivata- 

lunkban átvehetők. 

A temesvári mintavásác kiállitái socátan van ofyan 
aki mác a második nanon annyi megcendetést 

kanott, mint azetőtt félév alatt sem 
A temesvári árumintavásár sikere a 

legvérmesebb reményeket is meghalad- 
ja. A látogatók olyan nagy számban je- 

lentkeztek a pénztárnál, hogy a rende- 

zőség kénytelen volt ujabb pénztárak 
felállitásáról gondoskodni. A kiállitók 
anyagi sikere sem csekély, mert akadt 

a kiállitók között olyan, aki már a má- 

sodik napon annyi megrendelést kapott, 

mint azelőtt félév alatt sem. Tegnap 
estig a látogatók száma elérte a husz- 

ezret. A rendezőség - miként jelentet- 
tük = lehetővé akarja tenni a diákok- 
nak is a vásár olcsó megtekintését és 

Fischer és Braun butorgyár 

pavillonja kellemes meglepetéssel szolgál 

azoknak, akik otthonuk divatos és stilszerü 

keretét élvezni tudják. A nyugati államok 

modern épületeinél legujabban használatos 

sima ajtók kerültek most bemutatásra, 

amelyben a Fischer és Braun gyár speciali- 

zálta magát. Ezen ugynevezett amerikai aj- 

tók a legmodernebbek és higienikusak. A 

berakásokba ugyanis féreg nem férkőzhet 

be és harmónikusan illeszkednek a butorok 

szinéhez, legyen az mahagóni, dió, vagy 

más mintáju. Ezen ajtókhoz a lemezeket a 

jóhirnevü Dettai Fornirgyár szállitja. Az 

Erzsébetváros, Holló-utca 3. szám alatt 

több mint 50 éve fennálló butorgyár Te- 
mesvár legtöbb magán- és középületénél 
végezte eddig a parketta és az épületaszta- 

los munkálatokat. 

Fischoff régiség és disztárgyai 

agy tömegük dacára a zsufoltságot müvé- 

zbeen tudják távol tartani. Gyönyörü per- 

zsaszönyegek, valódi indiai váza, 400 éves 

Csinkvecsento muzeális kredenc, Napoleon 

korabeli zenélő fafaragott ampir állóóra, 

Biedermayer asztalkák, hirneves festmé- 

ezért szerdán, csütörtökön és pénteken 

öt leies beléptidij mellett látogathatják 
a vásárt, ha együttesen, lehetőleg ta- 
náraik vezetése alatt érkeznek. A tul- 

zsufoltság elkerülése érdekében a ren- 
dezőség ugy döntött, hogy a tisztvise- 

lőknek - ugy a magán - mint a köz- 

tisztviselőknek - csütörtökön és pénte- 
ken teszi lehetővé a vásárnak öt leies 
jegyek mellett való megtekintését. A 
rendezőség azzal is kedveskedik a láto- 
gatóknak, hogy csütörtökön délután 

hangversenyt rendez a mintavásár te- 

rületén. 

nyek közül élveztük az 1774. évből való 

Szent Barbara festményt, Tull Ödön, Ro- 
mek, Spányi, Kubányi stb. szebbnél-szebb 

képeit. A régiségek műértői állandó látoga- 

tói Fischoffné pavillonjának, ahol nemcsak 

hanem vásárlásaikkal hosszasan időznek, 

igazolják, hogy ott csak értékes holmik ke- 

rülnek eladásra. 
A Rédei rádióüzem 

(ezelőtt Aerovox, Józsefváros, Hunyadi-ut 

18, telefon 14-00), kiállitotta saját készit- 
ményü transzformátorait, amelyek precizi- 

tásuknál fogva szaküzletek részéről rövid 

idő alatt keresett cikkek lettek. A kiállitást 

látogató közönség szivesen időzött a Rédei- 

féle 34-1 dinamikus hangszóros rádiókészü- 

lék előtt és dicsérettel adózott annak töké- 

letes hangleadása fölött. A cég népszerüsi- 

tette Temesvárott a rádió karbantartást, 

ugyanis csekély havidij ellenében a süket 

csöveket ujakra cseréli, a készülékeket kar- 

ban tartja, azokat havonta rendszeresen fe- 

lülvizsgálja, dijmentesen javitja, az akku- 

mulátort tölti és javitja. 

özv. Appeltauer Gusztáv-féle hordógyár, 

meltek nagy sikerrel lenmagot, 

u nő 

6. szám alatt több mint 50 éve áll fenn, 

igen sikerült kiállitással szerepel az áru- 

mintavásáron. Az ország határain tul, tá- 

voli világrészekben évtizedek óta ismertek 

az Appeltauer-féle bor-, olaj-, zsir- és cso- 

magolóhordók. Raktárhordók gyártásában 

mint specialista közismert és bőrgyárak be- 

rendezésében kivitel tekintetében versenyen 

felül áll. 

Metália vas- és rézárugyár 

pavillonja egyike a legsikerültebb kiállitás- 

nak. Vas-, réz- és acélcsőbutorai egyenesen 

szenzációt keltenek. Gafencu miniszter 

és előkelő kisérete méltán időzött itt hosz- 

szabb ideig, mert minden egyes tárgy meg- 

ragadja a figyelmet. A bemutatásra került 

ágyak, mosdók, éjjeliszekrények, ruhafoga- 

sok, kályhavédők, ottománágyak, székek 

egytőllegyig modern kivitelüek és a legki- 

válóbb mester munkáját dicsérik. Az Erzsé- 
betváros, Mühle Vilmos-utca 22. szám alatti 

gyártelepen mindezen cikkeken kivül sod- 

ronyfonatok, kertibutorok, padok stb. ál- 

landóan raktáron vannak és bármilyen a 

szakmába vágó tárgy rajz után a legmo- 

dernebb kivitelben elkészitéste megrendel- 

hető. 

A Gyapjuipar R.-T. 

izléses és dus látnivalót nyujt pavillonjá- 

ban. Női- és férfiszövetárui, kötött-, szövött 

portékái, kabátszövetei, szalagtermékei 

büszkeséggel töltik el az ember szivét, hogy 

ez mind itt készült a Bánság fővárosában. 
A Gyapjuipar R.-T. kisértetüző munkát vé- 

gez: megdönti a régi babonát a külföldi 

gyártmányok nélkülözhetetlenségéről, fel- 

sőbbrendüségéről, izlésbeli különösségéről. 

Fonalgyártmányait külön meg kell emli- 

teni. 

Olcsó tüzifa 
mindennemü vagontételben és 

kicsinyben, valamint 

köszén, faszén, koksz és brikett 
szintén legjutányosabban szerezhető be 

Steimer Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timisoara-lózsefváros. Munyadi-ut 50 
Telefon 10-12 

A femesvári Egyesült Lakk- és Festék- 

árugyár 

Erdély és a Bánság legnagyobb lakk-, olaj- 

és festékgyára. A gyár által előállitott nit- 

rocellulóze-permetező lakkal bevont minta- 

, táblákkal a gyár a mintavásáron általános 

feltünést keltett és magára vonta a szak- 

körök figyelmét is. Ezt az ujszerü lakko- 

zást ugy a butor-, mint autóiparban alkal- 

mazzák már manapság, sőt a vagongyárak 

is ezzel az uj eljárással festik a vagonokat, 

ami természetes, ha megtudjuk, hogy ez az 

uj eljárás nemcsak hogy gazdaságosabb, 

mint a régi lakkozási és festési eljárások, 

hanem gyorsabb és tartósabb is. Külön fi- 
gyelmet érdemel a gyár növényolajkiálli- 

tása. A gyár kitartó és sikeres propagandá- 

jának köszönhető, hogy a román mezőgazda 

fokozatosan rátért az olajmagvak termelé- 

sére. Eddig különösen Besszarábiában ter- 

ujabban 

azonban a bánsági gazdák is kisérleteztek 

az olajmagvak termelésével és a kisérletek 

mindenhol nagy sikerrel jártak a Bánság- 

i könfekciá és gysnkelaubá nagyás 

Belváros, Lloyd-sor 9 
izlésben, minőségben, érban veze 

ellensulyozhatók. 

az uralkodó mondja és ebben felhi 
ifjuság figyelmét, hogy tartózko 

VÁROSHAZAN, A bécsi városházár 
lyen tudvalevőleg a ssociáldemokrat 

urak, tegnap délbe ismeretlen kezek 

verődött össze a városháza környék 
tömeg tüntetni kezdett és a rendőrséi 

megmozdulásának. A horogkeresztes 

1933, NOVI 

Halottak nap, 
megemlékezünk nemcsak a béké, 
hunytakról, a fegyveres világháb 
esettjeiről, hanem a gazdasági 
boru mártirhalált halt boldogult 

Megemlékezünk mi, a gazdasági vi 
boru aktiv harcosai. Az elhun 

elveszendők. Milliók pusztultak 

ruban és milliók pusztultak a v 

küzdelemben. Hősök ott és hősi 
becsület mezején elvérzett hősöl 

hála és dicsfény veszi körül. A gi 
harc halottjainak is kijár a 

Lesz majd egy kor, mely szintén 
avatja őket. (0 

A DÉLI HIRLAP LEGKö 

SZÁAMA a mai Mindszentek ünnej 

pénteken a rendes időben jelenik 

- Károly király Jasiban és 
várott. Károly király teg 
Vaida miniszterelnök és Gu 

oktatásügyi miniszter kiséretébei 
utazott, ahol ma délelőtt rész 

egyetem ünnepélyes megnyitásán 

dán este a király visszautazik Sz 

pénteken pedig Kolozsvárra indul 

görög keleti székesegyház felava 
nepségére. 

- Harc a kormány és a elete 

ság között. Mirto közlekedésüg 
niszter felszőlitotta a telefontársa 
hogy tegyen eleget az állammal n 
szerződéses kötelezettségének és s n1e/ 
fel az automatatelefonokat, mert I 

-A has teltsége, májtájéki 
mak, emésztési nehézségek, gy 
hurut és sárgaság a természete 
renc József" keserüviz használat 
megszüntethetők és az agy, a 
tüdő vagy sziv felé irányuló vértől 

- A jasii egyetemet a király 
meg ma délelőtt. A megnyitó besz 

szélsőséges politikai áramlatoktól. 

HOROGKERESZTES ZASZLÓ A 

ték a horogkeresztes zászlót. Az épü 

mán vigan lengő náciiobogó érthető 

nést keltett és percek alatt hatalmas 

is gummibotokkal vetett véget a 

lót természetesen sietve eltávolitottá



vekben legajlott antiszemita 

ujra kezdenek divatba jön- 

zen, az ország szempontjából nem 

almatlan divat ellen a zsidó 

ők tiltakoztak a belügyminisz- 

aki megigérte, hogy megteszi a 
intézkedéseket az antisze- 

M 

m 
tban 

ogy a képviselők megnyugodva 

z ak volna a minisztertől. 

Nőegylet felhivja a Régi 
kodalom összes szereplőinek 
hogy pénteken este 7 órakor 

tak z a Magyar Házban. Kérik a 

I vállalkozó hölgyeket és ura- 

pontosan jelenjenek meg a 
mert a kimentés nélküli elmara- 
zautasitásnak tudják be. 
ügyvédnő Temesvárott. Dinu- 

é Tirbu Afrodite, Tirbu 

árosi főállatorvos leánya, a tu- 
igyetem jogi fakultásának el- 
tán a nagyváradi ügyvédvizs- 
ttság előtt sikerrel tette le az 

vizszát és megkapta ügyvédi 
Az uj ügyvédnő, aki mindössze 
esztendős, már tegnap be is 

tt a temesvári ügyvédi kamara 

özé és ügyvédi gyakorlatát Te- 

et fogja folytatni. 
met orvosok jubileuma. A te- 

e német orvosok Semmelweiss 

e most ünnepelte fennállásának 
rdulóját. "Ebből az alkalomból 

vülést tartottak, amelyen egy- 
választották a tisztikart is. El- 
offmann Miklós dr, titkár 
ler Ferenc dr., disztag Buró 
választmányi tagok pedig Bu- 

áspár dr, Reiser Miklós dr., 

zsef dr. és Gerber János dr. 

öszi tényképekel 
és tilmfelvételeket legol- 
csóbban készit 

Kühn Mihály 
műterme 

esvár IV., Bonnáz- utca 19 
iHirlap előfizetőinek 

zázalék kedvezmény 
nitélet alkonya. A Magyar Párt 

ri ifjusági tagozatának kulturá- 

dalomtudományi alosztálya 
ön, november 2-án este kilenc 

artja a Magyar Ház disztermé- 
rmadik összejövetelét, amelyen 

1 Frigyes dr: Az Istenitélet alko- 
hen tart előadást. Az előadásra a 

ijtalan. 
okkantak felülvizsgálása. A had- 

ztérium elrendelte a nyolcevan és 

alékos hadirokkantaknak orvosi 

álását. Ez az orvosi felülvizsgálat 

; tben történik és arra Temesvárról 

H 

i 

sti személyvonattal. A Vörös Ke- 

esület hölgyei dr. Marta sán- 

ezdeményezésére mindkét napon az 

előtt délelőtt féltizenegy órakor a 

tályu váróteremben meleg ételt 

k föl az indulóknak és ezenkivül 

óval is ellátják őket. 
memezi 

ir a mintavásár ! 
nom Önt várja m 
e nem-e, kétes - 

ee Belváros, korvin 
HH 0 F áaruka s. 

s-utca folytatása Dóm-téren 
Telefon: 1809. 

tetések megakadályozása ér- 

n. Arról nem számol be a jelen- 

vá 

London kellős közepében tegnap vak- 

merő rablótámadás történt. Az egyik 

londoni állomásról közönséges kocsin 

másfél mázsányi aranyrudat szállitot- 
tak, amelyet egy olvasztóba kellett vol- 

na vinni. Az aranyrudak erős vasalt lá- 
dába voltak csomagolva. A kocsison ki- 
vül a szekéren még egy fiatal suhanc 

ült. Az egyik forgalmas utcában a kocsis 
megállitotta a szekeret, mert valami 

megbizást kellett teljesiteni. Megmondta 
a fiunak, hogy csak pár pillanatig ma- 
rad el, de a lelkére kötötte, hogy a sze- 

kérre és főleg a rajta levő ládára ugy 
vigyázzon, mint a szeme fényére. 

Alig távozott el a kocsis, amikor egy 

autó került a szekér mellé. Az autón 
négy férfi ült. Ketten átugrottak a sze- 

kér re, leütötték 

legujabb készülékei kitünőek. Kö telezettsé nélküli b 
mérvadó temesvári szaküzletben. *z emutatásminden 

Szép! 
Jó! 

Olcsó! 

Másfél mázsa aranyrudat loptak fényes nappal 
London egyik legforgalmasabb utcájában 

a suhancot ugy, hogy 

az a szekérben eszméletlenül esett hát- 
rafelé. Azután a szekeret egy közeli 
mellékutcába hajtották, ott leemelték 

róla a ládát, azt átrakták az autóra, 
valamennyien felugrottak rá, majd 

őrült gyorsasággal elhajtattak. 

Amikor a kocsis visszatért megbizá- 

sából, szekerének hült helyét találta. 

Voltak, akik látták, hogy a szekér a 

mellékutcába befordult. A kocsis meg is 

találta ott a jármüvet az eszméletlen 
suhanccal. Amikor ezt magához téritet- 
ték, csak azt tudta megmondani, hogy 

megtámadták, de közelebbi személyle- 

irást nem tudott adni. London egész 
rendőrsége nyomoz a vakmerő rablók 

után. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Kissé enyhe idő várható, sok helyen 

még esővel, délnyugati és nyugati légáram- 

lással. Temesvárott tegnap igen enyhe, ba- 

rátságos őszi idő volt. A hőmérő délben ti- 

zenhét tok meleget mutatott. 

Mindenszentek, Halottak napja. A 

keresztény egyház ma üli meg Minden- 

szentek ünnepét, holnap pedig Halottak 

napját. Ma délután körmenetekben vo- 

nulnak a hivek a temetőkbe a sirokhoz, 

holnap délelőtt pedig az összes templo- 

mokban rekviemeket tartanak az el- 

hunytak lelki üdvéért. 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

egyéneknél a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz szabaddá teszi a vérke- 

ringést és emeli a gondolkodó- és mun- 

kaképességet. 

- A Kossak-cég fényképkiállitása. A 

több mint félszázados patricius Kossak- 

cég érdekes kiállitást rendez fényképeiből 

a Báthory-utca 3. szám alatti üzleti ház 

földszinti előcsarnokában. A háromszáz fo- 

tográfia élénk tanuságot vet arra, hogy mi- 

lyen közkedvelt a Kossak-szalon a társada- 

lom minden rétegében. Tisztek, polgárok, 

régi uri családok, előkelőségek fényképei 

láthatók itt. A kiállitást a királyi család ké- 

pei is ékesitik szinnyomatban, amihez a 

Kossak-szalón fotómüvésze kitünően ért. 

De az egyszerü fotográfiák is azonnal 
fel- 

tünnek gondos és finom kidolgozásukkal, 

valamint az egész kicsi arcképek. 
A Kos- 

sak-szalón kiállitását senki ne mulassza 
el 

megtekinteni. 

Tovább száguld a gázoló autó. Lugo- 

son tegnap reggel sulyos autógázolás 
tör- 

tént, amelynek egy lugosi asszony 
esett ál- 

dozatul. A lugosi textilgyár előtt 
egy nő a 

kocsiuton igyekezett áthaladni, 
amikor az 

1321-es számu temesvári személyautó, 
ame- 

lyet Péter Aron soffőr vezetett, az 
asz- 

szonyt elütötte. Az autó azután tovább 
ro- 

ahol eszméletlen állapotban akadtak az a
sz- 

szonyra. Kórházba szállitották, 

állapitást nyert, hogy csontti 

belső sérüléseket szenved 

temesvári rendőrséget, amely a gá
zoló sof- 

bogott és áldozatát az ut porában hag
yta, 

ahol meg- 

lenség szemtanui a gázolásról értesit
ették a 

- Házasság Facsádon. Vizauer 
Jenő iparos tegnap vezette oltárhoz 

Petrovits Ambrus Juliska leányát. 

Petrovits a legutóbbi országgyülési vá- 
lasztások alkalmával képviselőjelölt volt 

és köztiszteletnek örvend. A fiatal párt 

számosan keresték fel szerencsekivána- 

taikkal. 

- Maágyar 

láthfalva november 

ünnep Majláthfalván. Maj- 

ötödikén a magyar 

munka és összefogás ünnepét üli. Temes- 

várról megjelenik az ünnepen a Magyar 

Párt és az ifjusági tagozat is, kiket a köz- 

ség határában lovasbandériummal fogad- 

nak. Délelőtt Kayser Lajos prelátus-ka- 

nonok ünnepi misét és szentbeszédet mond, 

mig közebéd után nag gyszabásu lóversenyt 

rendeznek. Délután a temesvári magyar if- 

juság a majláthfalvai ifjakkal futballmér- 

kőzést rendez. Délután öt órakor műsoros 

előadás lesz, amelyet közös vacsora követ 

és hajnalig tartó tánc fejez be. Temesvárról 

az ifjusági tagozat november 5-én, reggel 

hét órakor indit el autóbuszt. Részvételi 
dij 

60 lei. 

Rádióiát 
korbantartjuk, süket csöveit ulakra cse- 

réljük, akkumulátorát töltjük csekély 
havi 

dij ellenében. 

Rádió Rédei 95 
Józselváros, Bul. Carol 13. Telelon: 14-00 

- Véget ért a budapesti épitőmunkások 

sztrájkja. Néhány hete tart már Budapes- 

ten az épitőmunkások és a rokonszakma 

munkásainak sztrájkja, amelyben tizezer- 

nél többen vettek részt. A sztrájk tegnap 

véget ért, az épitőmunkások nagy része 

már felvette ismét a munkát, a festőkkel 
és 

mázolókkal pedig kedvezően folynak 
a tár- 

gyalások. 

- Kibékültek a milliomos barátnők. 

A mult héten megirtuk, hogy Madridban 

letartóztatták Ramniceanu Elenát, 

aki felvette besszarábiai barátnőjének 
a 

kisajátitás folytán járó nyolc és fél mil- 

lió leiét, de a pénzt elfelejtette barátnő- 

fenek atadti Ramniceanu Elena rokon- 

sága érint ezésbe lépett a felj 
ővel 

és megigérte, hogy a kárt megtéri r 

re a barátnő visszavonta a feljelentést é: és 

gy Ramniceanu lena nentsokára a sz 

főrt letartóztatta. 
ie 

oszta 

- Eszmék helyett tömegek. A libe- 

rális párt a parlament megnyitása al- 

kalmából százezer főnyi tömeget akar 

a fővárosban koncentrálni, hogy igy 

igazolja népszerüségét az országban. 

Azonban a kormány sem hagyja magát 

és erre a napra szintén felvonultatja 

hiveit. November tizenötödikén tehát 

eszmék helyett a tömegek fognak ösz- 
szecsapni. Ezt ugy nevezik, hogy poli- 

tika. 

, 4 

„Daucetwellen 
Leszállitott árak mellett, 6-8 hónapi 
garanciával, a világhirű Vella géppel. 

hem göndöc, hanem hultámos 

Váróőri fodrásznál 

lemesvar-Józselváros, Kossuth Lajos-u. 6. 

A MENTŐSORSJEGYEK FőNYERE- 

MENYE semmi szin alatt nem maradhat a 

Társulatnak, mert ha a főnyereményt a 

Társulat kezei között visszamaradt valame- 

lyik sorsjegy nyerné is meg, azonnal egy 

másik számot huznak ugy, hogy a főnyere- 

ményt föltétlenül eladott sorsjegyek 

valamelyike fogja megnyerni. 

- A medvesi betörő gazdag bün- 

lajstroma. Miként megirtuk, a temes- 

vári rendőrség detektivjei a józsefvá- 

rosi Carab a s-féle vendéglőben elfog- 

ták Ernst Ferencet, a medvesi vasuti 

állomás betörőjét, aki az állomás Wer- 

theim-szekrényéből háromezerötszáz leit 

lopott el. Kihallgatása során a betörő 
most tizenhárom kisebb-nagyobb betö- 
rést vallott be. Ernst bejárta a Bánság 

összes nagyobb városait és falvait, 

ahonnan rendszerint gazdag zsákmány- 

nyal tért vissza. Betört Lugoson, Déván, 

Facseten, Buziáson utóbbi helyen 

Kamraty Annától számos ékszert, 

valamint ruhanemüt vitt el tizenkétezer 

lei értékben. A törökszákosi állomás 

épületéből pénzt és ruhanemüt lopott, 

majd Zsebelyen Steiner Ferenc ke- 

reskedőtől tizezer lei értékü ruhanemüt 

vitt magával. A rendőrség az ügyben 

az 

és 

folytatja a kihallgatást. . 

Amerikai 

Columbia 
Rádió C-155 
sSuperheterodin 

A 
.. a 

Törpe-óriás 
váltó- és egyenáramra 
alkalmas. 
Az amerikai fejlett rádiótech 

jabb vivmánya! 

bemut t 



4 városi szímionikusok 
és a Zenebavátolk 
első hangversenye 

Temesvár zenebarátaiból és a temesvári 

hivatásos zenészekből alakult városi szim- 

fonikus zenekar igen nagy erkölcsi sikerrel 

tartotta meg első hangversenyét a városi 

szinházban. Csak erkölcsi sikerről számol- 

natunk be, mert a közönség nem támogatta 

érdeme szerint ezt a valóban jelentős zenei 

kindulást. Már pedig ha az ilyen nagysza- 

básu kulturvállalkozást már az első estén is 

tideg közömbösség fogadja, akkor nehezen 

fog megvalósulhatni az a gyönyörü pro- 

gram, amely tulajdonképpen Temesvár ál- 

fandó zenei életének megvalósulását jelen- 

tené, ha pártfogolnák és életre segitenék. 

Allandó szimfonikus hangversenyekről van 

ugyanis szó. Széles repertoárról, amely egy- 

aránt ölelné fel a régi és a modern klasszi- 

kusokat. Még arról is történt gondoskodás, 

hogy váltakozva vezényeljenek kiváló mu- 

vsikusaimk, vendégvezénylésben se legyen 

niány, csakhogy minél változatosabb, szin- 

gazdagabb legyen minden teljesitmény. 

Minden megtörtént, amit csak zenei áldo- 

zatkészség nyujthat, ilyen felajánlkozással 

szemben már csak a közönségen mulik, ha 

Temesvár zenei tekintetben még most sem 

lép a nyugati városok sorába. Mert igazi 

Zenei kulturát csakis a zene állandó müvelé- 

sével lehet nyujtani és igazi zenei ismeretet 

és betekintést is csak ugy nyerhetünk a ze- 

nemüvészet kollektivitásába, ha azt terv- 

szerüen és messzi körültekintően müvelik 

számunkra itthon. Itt-ott egy ragyogó kül- 

földi vendégszereplés mindenesetre kitünő 

társadalmi esemény lehet, de mindez csak 

egy- prilliáns forgács a zene - habár 

szer bb, de áhitatos és állandó - kultu- 

ezav. zemben, amelyet a városi zenekar 

igen átgondolt és önzetlen munkával kinál. 

Már az első est müűsora is izelitő ebből. 

Dragoi Sabin Brancoveanu cimü operá- 

jának nyitánya, a Processió, ugy szellemé- 

ben, mint felépitésében tiszta és grindiózus 

ayugalmával kap meg. Ez a bensőségteljes 

phitatos muzsika minden profán elemtől 

mentes, amidőn gondolati komplikáltság- 

tól felszabadulva tisztán zenei eszközökkel 
hat, liturgiai mélységében és tisztaságában. 

A kiváló dalmüköltő egyik legmesszibb fej- 

tődési állomása a freskói szélességü és mél- 

tóságu körmenet. 

A müsor második száma Csajkovszki pa- 

tetikus szimfoniája volt. A zenekar nagy 

szeretettel és minden igyekezetével foglal- 

Zozott a rendkivül nehéz müvel, hogy szá- 

nmunkra Csajkovszki rajongó pathoszát, 

forró liraiságát és elragadó ritmikáját köz- 

vetitse. Az est szólistája Bayer Rudolf 

volt. aki Bruch g-moll hegedüversenymüvét 

játszotta zenekari kisérettel. Elegáns, nyu- 

godt előadása. meleg kantilénája, sima 

technikája, ciójá erőteljes 

frissessége szinte uj szinekbe fakasztották 

a már kissé fonnyadt müvet. Utolsó szám- 

ként Kodály: Marosszéki táncok cimü mü- 

vét játszotta a zenekar,ezt a csodálatos köl- 

tői alkotást, amely elindul egészen mélyről 

a népdalból, hogy azután a zenei kifejezés- 

mód és a legvégső müvészi értelmezés szfe- 

tikus magasságaiba vigyen. Maga a termé- 

szet, maga az emberi lét szólal meg ebben a 

müben olyan ősi elementáris erővel, hogy 

annak egyetemes hatását kár volna elemzé- 

tekkei megbontani. A közönség zugó taps- 

viharaival kisérte a hangverseny minden 

számát és lelkesen ünnepelte Urletianu 

Rad"u karmestert. Rendkivül nagy volt a 

munka, amit ő végzett és az egész estén át 

nindis éreztük az ő elementáris zeneiségét, 

amint vezetésre elhivatottságában ott vir- 

asztott hevitett, sőt szuggerált is a zene- 

Figyelem! Figyelem! 
esnyilt a 

„AOMONTORUL 
Arad hegyaljat nagytermelők szövetkeze- 
tenek timisoarai Hókja, Belváros, Bule 

ardul Regina Maria a volt Timisiana 
mellet 

rok, palinkak és lmelosyk! termelői 
arban. -: Telelon 913 

kari pulpituson. Most nem egyes darabokról 

van szó, hanem arról, hogy ő alkalmas arra, 

hogy bevezessen bennünket a zene egyete- 
mes világába. És alkalmas arra az ujonnan 

alakult városi szimfonikus zenekar is. 

Csakhogy ehhez még valami más is kell, 

hogy mindig hibátlanabb legyen és szebb a 

játék. Közönség, amely jelen van az érdek- 

lődésével és a szeretetével. Mert ha még 

ennyi igyekezetnek sincs eredménye, akkor 

a jövőben kár lesz a zenéről még csak be- 

szélni is. Flaneur. 

1933, NOV 

meggyőződni. 

és bundákban. 

13-28. ] Telefon: 

Muntavásác tactamáca ácainkat cedukáttuk 

Kérjük áruinkat megtekinteni és olcsó ár 

Legnagyobb raktár női ruhákban, kabato 

„Conicctio" R. A 
Belváros, Str. Alba-lulia 7. 

Külön gyermek osz 

Sport 
Két fontos mérközés kerül eldöntésre 

vasárnap Temesvárott 
Egy heti szünet után ujra megindul- 

nak a nemzeti ligamérkőzések. Temes- 
várott jelenik meg hosszu idők után a 
marosvásárhelyi együttes a Mures. 
Néhány évvel ezelőtt a marosvásár- 

helyi futballsport egyike volt a legjob- 
baknak az országban. A temesvári kö- 
zönség élénk emlékezetében van még a 
„nagy" Kinizsi és a marosvásárhelyi 
MTK országos bajnoki döntő mérkőzése, 
amely elsőizben Temesvárott eldöntet- 

len 1:1 arányban végződött és csak a 
második megismételt mérkőzésen Ma- 
rosvásárhelyen sikerült a Kinizsinek a 

végleges győzelmet megszerezni. 
Azóta sokat változott a helyzet a fut- 

ballsport terén, ugy Temesvárott, mint 

Marosvásárhelyen. A temesvári labda- 

rugósport kezdi elérni ujra azt a nivót, 
melyet annak idején mutatott, viszont 

a marosvásárhelyi futballsport erős 
hanyatlásnak indult. A régi MTK már 
nem a régi, a Mures pedig még ezideig, 

a nemzeti ligamérkőzések során sem 
bizonyitotta be azt, hogy a marosvásár- 

helyi futbalisportnak érdemes reprezen- 

tánsa. Legutóbbi mérkőzésén a NAC-cal 

szemben már biztató formát mutatott 
a Mures együttese és remélhetőleg a 
Ripensiával szemben is meg fogja állani 

helyét és ezáltal a temesvári közönséget 

élvezetes mérkőzéshez juttatja. 

A nemzeti ligamérkőzés az Electrica- 
pályán kerül eldöntésre. A Ripensia leg- 
utóbbi mérkőzését külföldön abszolválta 

sikerrel és igy győzelme kétségen felül 

áll. 

A bajnokság második derbiszerü mér- 
kőzése ugyancsak vasárnap kerül eldön- 

tésre a TMTE-pályán a TMTE és az Ilsa 
csapatai között. A mérkőzés kimenetele 

különös fontossággal bir nemcsak a 
TMTE csapatára, hanem a mérkőzésen 
kivülálló TAC csapatára is. Az Ilsa eset- 

leges sikere természetesen az Ilsa hivek- 

ben is nagy megelégedést váltana ki. 
Az Ilsa legutóbbi mérkőzését Resicán 

abszolválta az UDR ellen. Ez a mérkő- 
zés 2:2 arányban eldöntetlenül végző- 
dött és igy a TMTE-IIsa mérkőzés erős 
és mindvégig érdekes küzdelmet sejtet. 

A TMTE csapata az őszi bajnokság 

során az összeszokott csapat benyomá- 

sát keltette, mindössze csak a Hertha 

ellen ért el a csapat gyenge eredményt, 

viszont a TAC együttesét szép játék 
után győzte le megérdemelten. Iykép- 
pen a favorit a TMTE csapata, azonban 

meglepetés nincsen kizárva. 

Kitüntetik a válogatott játékosokat 

A bukaresti sportszövetség azzal a 
gondolattal foglalkozik, hogy a Bernben 

kitünően szerepelt futballjátékosokat 

kitüntetésben részesiti. A futballszövet- 

ség még nem döntött, hogy ez a kitün- 
tetés milyen természetü lesz. 

A válogatott futballjátékosok körében 
nagy tetszést aratott a szövetség kez- 
deményezése és az ünnepé on, 
ahol a válogatott fut 

kitüntetésben fogják 1 az 

egész sportszövetség vezetősége is részt- 
vesz. 

A TAC sikere 

A TAC külföldi turáján szép sikere- 

ket ért el és a közönség tüntető lelkese- 
déssel fogadja a csapat szereplését, mely 

elsőrangu játékot produkál. A TAC 
még néhány mérkőzést bonyolit le és 
utána hazatér. 

Folytatódnak az elsőosztályu bajnoksá- 

gok 

Az elmult vasárnap az elsőosztályu 
bajnokságban csonka fordulót játszot- 
tak a csapatok. Ezen a héten sem tud- 
ják a teljes programot lebonyolitani, 

mert a TAC csapata külföldön turázik. 

Öreg tornászok 
A Temesvári Tornaegylet, amely nagy 

mértékben hozzájárult a torna népsze- 
rüsitéséhez, az őszi szezon beálltával uj 

programot dolgoz ki. Az egyesület, hogy 
az idősebb tagozat is bevonhassa a tor- 
nagyakorlatba, szeniorcsaparot szervez. 

A tornaegylet uj akciója az idősebb 
tornászgeneráció körében nagy tetszést 
vált ki és remélhető, hogy rövid időn 
belül sportünnepély keretében már be is 

mutatkoznak. 

Cseh-magyar ökölvivómérkőzés 
Prágában november 30-án dől el a 

középeurópai boxhegemónia. Ugyanis 

Vaskapuk és ajtók, 
diszkeritések 

drótionással kombinálva, szé- 
pitik otthonát 
legmodernebb, tartós és elcső! 
Eladás nagyban és kicsinyben 

BOZSÁK M. és FIa R.-T. 
Sodronykerités- és lakatosárugyár 
Temesvár II.. Alsóárok-utca 10. sz. 
Fiók: IV., Kossuth Lajos-utta 31. sz. 

Dejárat: Bem-utca) 

ekkor bonyolitják le Csehszl 

Magyarország közötti ökölvi 
zést, amelyet a középeurópai k 

folytatnak. A Eupaktzdelmekb 

eddig első helyen álló Mag jar 

ökölvivóit a második helyen áll 

szlovák csapat nehéz összecsap 
litja. A kupamérkőzések eddigi 
következő: 1. Magyarország 6 
(40:24), 2. Csehszlovákia 

(36:28), 3. Bajorország 5 
(33:31) és 4. Ausztria 2 
(33:61). A magyar ökölvivók 
1-én Brünnben állnak ringbe! 
szág válogatott ökölvivőival. 

- Gyomor- és bélzavarokn 
talanságnál, szorulásnál, fölfui 

gyomorégésnél, felböfögésnél, 
nél, homlokfájásnál, hányinger: 
pohár természetes „Ferenc J 

serüviz alaposan kitisztitja az 

utakat. Közkórházi jelentésekb 
suk, hogy a Ferenc József vize 

és általánosan dicsérik. 
....... 1 

- Dacolni akart az elemekk 

közelépben De Vernel franc 
lezuhant és mechanikusával 

szörnyethalt. A szikratávirász ar 

könnyü sebesüléssel megmenek 
pilóta szombaton érkezett meg 
és tegnap a nagy vihar ellenér 

akart repülni. Nemsokára a sta 

gép az összeütközés követke 

zuhant. 

Wintavásárláloti 
ne felejtsék el megtekin 

ÖSTERREICI 

Diabélikus tápszerek: 
vese-, gyomor- és bélt 

] részére 

uwumuummmi 

Ne vásároljon másl 
divat- és textilárut 

addig, amig mi 
nem tekintette 
dusan jfelszere 
raktáramat és 
nem győződötl 
meg páratlanu " 
olcsó á ! 



ri városi villamosvasut mü- 
dolgozó tanoncok részére a vá- 
tanorciskolát létesit. Ennek az 

za célja, hogy kiképezze a 
ámára szükséges munkásokat 
a gyakorlati kiképzésen kivül 
oktatásban is részesitse. Az 
nak négy osztálya lesz és abba 
vagy négy középiskola, vagy 
lemi iskolai osztály elvégzése 

a legjobb végzettségüeket ve- 
üzek közül a négy középiskolát 
lentkezőknek nem kell külön 

i, hét elemi iskolai végzett- 

ók ellenben kötelesek felvételi 

mnni. A tanonciskolában a szük- 

ktárgyakon kivül a tanoncok 

let ujjáélesztése. Bukarestben 

kok szövetségének megbizot- 

emzeti Bank vezetői között tár- 

lyt, amikor is foglalkoztak azok- 

ukséges teendőkkel, amelyek elke- 

k az általános belföldi morató- 
ostani megszüntetésével. Megál- 

a nézve, hogy a hitelezők és 

zött igyekezni kell a régi kapcso- 

áéleszteni. Megállapodtak arra 

lag, hogy Bukarest központtal hi- 
irodát létesitenek, amelynek fel- 

hogy mindkét fél érdekeinek 

rtása mellett az adósok és hitele- 

egyezségeket létesitsen. 

ár bevételei és kiadásai. Disela 

pénzügyi tanácsnok most készi- 

lól szóló kimutatását. Eszerint 

........... 

Közgazdaság 
monciskola létesül a temesvári 
amosvasut műhelyében dolgozó 

inasok részére 

ténik. A jelentkezők közül 

város szeptemberi bevételeiről és 

történelmet, alkotmánytant, földrajzot 
és hittant is tanulnak. A villamosvasut 

tanonciskolájába elsősorban olyan je- 

lentkezőket vesznek föl, akiknek szülői 
temesvári illetőségüek és Temesvárott is 

laknak. A négy esztendő elvégzése után 
aziskola növendékei oklevelet kapnak. A 
tanárok, akik hetenkint öt-hat órát fog- 

nak tanitani, havi ötszáz lei tiszteletdij- 
ban részesülnek. 

A városi közgyülés tegnap délutáan 
foglalkozott a villamosvasut tanoncisko- 

lájának ügyével. Miklósi Kornél dr. 
igazgató előadása és többek hozzászólá- 

sa után a közgyülés hozzájárult az iskola 
létesitéséhez és annak szabályzatát elfo- 

gadta. 

1 CSILLARVÁSÁRLÁSNÁL 
KÖVETELJE A GAZnASÁGOS, FÉNYERŐS, TARTÓS 

9,244.114 lei, a kiadás ezzel szemben 
9,527.939 lei volt és igy a deficit szeptem- 

berben 283.825 lei volt. Aprilis elseje, 
vagyis a jelenlegi költségvetési év kezdete 

óta a városi költségvetés bevételezési hiá- 

nya 1,255.836 lei. Az év végéig azonban ez a a a ZZOLAMBAT 
bevételezési hiány megszünik, mivel az ősz 

folyamán a városi adók és illetékek fizetése 

sokkal erősebben indult meg, mint eddig, 

ezenkivül a város a késedelmes fizetőket 

erélyesen szólitja fel a fizetésre. 

Valutaárfolyamok. A valuták eladási ára 

a következő: francia frank 6 lei 60 bani, 

svájci frank 32 lei 55 bani, belga frank 23 

lei 50 bani, angol font 535 lei, olasz lira 8 

lei 80 bani, török font 78 lei, dollár 112 lei, 

német márka 39 lei 80 bani, holland forint 

67 lei, cseh korona 4 lei 94 bani, magyar 

pengő 23 lei, osztrák schilling 20 lei, dinár 

35 lei. erben a városi pénztárba befolyt 2 lei 20 bani, zloty 18 lei 80 bani. 

nak. 

jutott nem egy tanácskozásuk, tervük. 

vissza a németeket. 

A kémek is alapos munkát végeztek és igy a lap- 
vásárlásnak is nem egy részlete derült ki, napfényre 

Ebben az időben a hadmüveletek még kedvezőek 

voltak az orosz hadseregre, éppen akkor verték meg 
az osztrák-magyar haderőt és éppen akkor szoritották 

A temesvári gabonapiac irányzata buzá- 

ban és ó-tengeriben élénk. A kinálat kevés, 

azonban a kereslet kielégitő. 

gabonatőzsde tegnapi irányzata a követ- 

kező: 76 kg-os buza 355 lei, 78 kg-os buza 

365 lei, uj-tengeri novemberre 140 lei, uj- 

tengeri decemberre 155 lei, uj-tengeri ja- 

nuárra 160 lei, ó-tengeri 205 

mányárpa 160 lei, kismalmiliszt a 30/70-es 
kategóriából 570 lei, 

mányliszt 180 fei, napraforgómag 270 lei, 

lóheremag kilója 37 lei, mig a lucerna kilója 

zsáknélküli takar- 

Witte lapjában és a nép között hatalmas hangulatot 

A temesvári 

VERE fÁNDOn 
(Utánnyomas ulos) 

56. folytatás 
mosolygott a furfangos Rasputin. Tu- 

a oje Vremja egyben antiszemita ujság 
k lehet, üti a zsidókat. Én tehát beszéltem 

merősömmel, Rubinstein és Günzburg dus- 
bankárokkal, akik nagyon a szivükön hordják 

ét. Megigértem nekik, hogy a lap zsidóbarát 
folytatna, ha módunkban állana annak sze- 

4 
nyitása, sőt a zsidók egyenjogusitásáért foly- 

l ukban is rendelkezésre állnának hasáb- 
m jól megolajoznák az induló kocsi kerekét. Ők 
80 api gondolkodási időt kértek. Tegnap azután 

litak. Megbeszélték a dolgot a leggazdagabb 
tsorsosokkal és arra a megállapodásra jutot- 

nekik a Novoje Vremja hatalmas nyilvános- 
gnyerni minden pénzt megér. Ők tehát haj- 

lap megvá 
ő teni, amennyiben a lap a mi kezünk- 

történt. 
óban megvás 

társaság sem maradt tétlen. Csakhamar 

hosszában beszélték ezekben a körökben, 

sárlására szükséges bármilyen 

és mi politikai támogatást nyujtunk a zsidó- 

áb és a c árttal szemben 

utin és Witte gróf vastag barátságban vann Képes 

igyekezett kelteni az azonnali béke érdekében; Hogy 

az orosz katonai erő ezután már csak gyengülhet. 

Hogy most kell megkötni a békét, ennek a nagy ka- 

tonai fölénynek a birtokában. Ki tudja, mi történhetik 

már néhány hét mulva, hogy a németek ujjászervez- 
kednek, kitünő vasuti vonalaik révén erőiket villám- 
gyorsan átcsoportositják és megtámadják az áldozat- 

feli győzelmek folytán fáradt, keservesen megtépázott 

orosz hadsereget. 

Witte valóban hatalmas pacifista munkát végzett. 

Már-már felfigyelt az egész ország. 

A háborus párt és az udvar pedig szidta, mint a 

bokrot, De a cárt sem kiméltéek 
Szidalmazták, hogy gyenge bábkirály, már régen el 

kellett volna kergetnie Wittét, ki kellett volna dobatni 

az országból. Vagy legalább is megfosztani minden 

cimétől és rangjaitól, elbocsátani a pénzügyi bizottság 

elnöki tisztségéből. 
Na, még csak az kellene - gunyolódtak mások. 

Sőt ellenkezőleg. Ujabb cimekben és kitüntetésekben 

ban. 

lesz része, csakhogy ne dolgozzék még kártékonyab- 

ban már hangosan nyilvánitotta o 
igaz barátj van Oroszországnak: egróf 

putin. 

Rasputinnal, azzal a büzlő paraszttal nem vitatk 
hatnak ebben a kérdésben, de hát, nem áll önökn 
módjukban, megma ázni ' 

levelezőlapok jelentek meg titkos nyomdák: 
" / 

Mozik müsora: 

szerda, november 1. 

Apolló-mozi: A kisértetek vonata. 

Forum-mozi: Csókatassé. 
Capitol-mozi: Soffőrkisasszony. 

APROHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASAEBE 
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lei, takar- 

ból rengeteg számban, a Mária-képek sarkába tüzdel- 

ték otthon az emberek őket és letérdeltek előttük. 

Vagy zárt boritékokban küldték ezeket a képeket 

akik meg tudták szerezni azokat bizalmas barátaik- 
nak és atyafiaiaknak. 

Ott állottak egymás mellett a csizmás Rasputin és 
az előkelő Witte gróf. A nép fia és a birodalom nagy- 
hatalmu ura kézfogással pecsételik meg, hogy kive- 

zetik az orosz népet a háborus pusztulásból és vérből. 

Népdalok keltek szárnyra: 

Rasputin és Witte gróf a mi megmentőnk, 

Isten adta őket a mi számunkra. 

A másik oldalon viszont rettenetes haraggal és fel- 

háborodással figyelték ezeket a fejleményeket, de 

egyelőre tehetetlenek voltak és tanácstalanok mind- 
ezzel szemben, mert ugy Witte gróf, mint Rasputin 

fendithetetlen vakmerőséggel folytatták tevékenysé- 

güket a béke érdekében. 
Az Oroszországban tartózkodó idegen államok kö- 

vetei is a végletekig fel voltak háborodva már, a had- 
vezetőség is panaszt emelt, hogy egyenesen a hadmü- 
veletek biztonságát fenyegeti ez a hol elérhetetlenül 
alattomos, hol elképesztően merész békepropaganda. 
A francia követ maga is panaszra ment az orosz 

külügyminiszterhez. 
Dehát uram, ez egyenesen példanélküli, hogy 

mit merészel a maguk Wittéje. Azt aláirom, ho 

it miniszte: ük 



Szerda, november 1: Bukarest. 1: Gramo 

fonzene. 2.15: Könnyü zene. 6: Zenekari 

hangverseny., 7.15: Hangverseny. 8.20: 

Gramofonzene. 9: Zongorahangverseny. 

9.45: EÉnekhangverseny. 10.5: Hangver- 

seny. 10.30: Gramofonzene. 11: Román nép- 

zene. Budapest. 11: Katolikus istentisztelet. 
1.15: Zenekari hangverseny. 2.45: Bodrics 
Béla cigányzenekari hangversenye. 3.45: 

Pósa Lajos gyermekversei. 4.50: Hangver- 

seny. 6: Csuka Zoltán előadása. 6.30: Ka- 

marazene. 7.A5: Feltámadunk. Tóth Tiha- 

mér dr. előadása. 8.30: Gramofonzene, utá- 

na halottak napjának előestéjére való te- 
kintettel a rádió további müsort nem ad. 

Bécs. 11.10: Orgonahangverseny. 1: Szim- 

fonikus hangverseny. 6.5: Hangverseny. 8: 

Zenekari hangverseny. 9.35: Mindszenti ün- 

nep közvetitése az amrasi katonatemetőből. 

10: Hangverseny. Belgrád. 12: Gramofon- 

zene, 1.5: Zenekari hangverseny. 5: Zene- 

kari hangverseny. 8.30: Gramofonzene. 

11.15: Gramofonzene. Berlin. 9: Népdalok. 

9.35: Hangverseny. 11: Szórakoztató zene. 

Breslanu. 5: Mandolinzene. 5.50: Zenekari 

hangverseny. 11.50: Egyházzenei hangver- 

seny. Frankfurt. 9: Tarka-óra. 11.45: Szó- 
rakoztató zene. Hamburg. 10.35: Gramo- 

fonzene. 11.20: Kávéházi zene. Langenberg. 

7.30: Hangverseny. 11.40: Gramofonzene. 

Lipcse. 7: Filmzene. 9.5: Népdalverseny, a 

kancellár kitüzött dijáért a legjobb német 

dalra. Milánó. 6.10: Hangverseny. 7.40: 

Gramofonzene. 8.40: Gramofonzene. Mün- 
chen. 5.30: Délutáni zene. 12: Szórakoztató 

zene. Róma. 6.15: Könnyü zene. 9: Gramo- 

fonzene. 9.45: Hegedühangverseny. 11.15: 

Tánczene. Strassburg. 11.20: Hangverseny. 

Stockholm. 6.5: Szórakoztató zene. 7: Gra- 

mofonzene. 10.30: Énekkari hangverseny. 

Varsó. 4.20: saneveren 5.30: Gramofon- 

zene. 7.40: Enekkari hangverseny. 10.15: 

Csellóhangverseny. 12.45: Tánczene. 

Csütörtök, november 2: Bukarest. 1: 

Gramofonzene. 2.15: Könnyü zene. 6: Zene- 

kari hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.35: 

Operaelőadás. Eudapest. 11: Katolikus is- 

tentisztelet. 1.5: Karének. 2.30: Zenekari 

hangyerseny. 5: Ujjné Mikola Ilona elő- 

adása a kézimunkáról. 6: Gazdasági elő- 
adás. 6.30: Gramofonzene. 7: Külügyi ne- 

gyedóra. 8: Harangszó az egyetemi tem- 

plomból. 8.10: Oratórium- est, utána halot- 

tak napjára való tekintettel a rádió továb- 

bi müsort nem ad. Bécs. 12.30: Zenekari 

hangverseny. 5.5: Olasz operarészletek. 

6.15: Dalok halottak napján. 8: Zenekari 

hangverseny. Belgrád. 12.20: Gramofon- 

zene. 1.5: Zenekari hangverseny. 8: Nép- 

dalok. 9: Hangverseny. 9.55: Enekhangver- 

seny. 10.40: Hárfahangverseny. 11: Zene- 

kari hangverseny. Berlin. 9: Hangverseny. 

11. zórakoztató zene. Breslau. 5.10: Szó- 

Egyes szó ára S lei; vastagabb be- 

tavel § lei. Állástkeresők szavankint 
2 bleit fizetnek. Jeligés hérdetések 

delmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

üyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

a kiadóhivatalnak. 

I Jlázasság 

Árvalány vagyok 

birtokos családból, férjhezmennék. 
Exisztenciával biró férfiak, vagy olya- 
nok, akik benősülnének, irjanak bizalom- 

mal Nagy Jenő huszonnégy éve fennálló 
házassági irodájához, Budapest, Rákó- 
czi-ut 57/b. (2050) 

Nyugdijképes férfi 

magánvagyonnal bir, nősülne. Gyermek- 
szerető hölgynek felvilágositással szol- 
gál: Nagy Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 

57/b. (1953) 

1 iptóhiv detéseh 
segolcsóbb hivdetés - 

= Adás-vétel 

leggyocsabb ezedmény 

fakás 

Uj helyiségemben 
minden müűértő megcsodálja Pá- 

risba is beillő, nagy választéku, gyönyö- 
rü müűtárgyaimat és régiségeimet. Per- 

zsaszőnyegek, csillárok, butorok, egye- 
sek és komplett garniturák, ezüstök, 

brilliáns ékszerek és minden egyéb, al- 

kalmi vételekből, hihetetlen olcsón áru- 

sittatnak. Nem hangzatos szavak, ha- 
nem szakértelmem és negyedszázados 
multam nyujtanak garanciát tárgyaim 
valódiságáért. Készpénzért és bizomány- 
ban mindennemü árut veszek, Sternberg, 
Merecy-u. (749) 

lkalmazás 

Ügyes mindenes szobalány 

ki a főzéshez is ért, azonnalra felvétetik. 

Liget-ut 9, II. em., 2. sz. (1684) 

Megbizható jól főző 
mindenes szakácsnőt felveszek. Papp 
Gábor, Str. Alba fulia 5. (1374) 

Periekt szakácsnő 

és ügyes felszolgálóleány felvétetik. „Ve- 

getaria, Timisoara IV., Str. Bonnaz 21. 

fúllást keves 

Eladók! 
Töltőkályha, iróasztal, könyvszekrény, 

finom állótükör garnitura és még több 
butordarab kifogástalan állapotban jutá- 
nyosan kapható. Vadászerdei-ut 11/c. 

(6454) 
- 

Két üzleti rolló 

ládák és hordók eladók. Káldor, Szent- 
györgy-tér 4. 

Női ruhák 

kosztüm, kabát, szövet-, selyem-, bár- 

sonyruhák kifogástalan állapotban jutá- 
nyosan eladók. Cim: Liget-ut 9, II. em., 
2. Délután 4-T-ig. (4762) 

Egy jóravaló molnár 
állást keres. Cim a kiadóban. 

Honorálom 

azon személyt, aki perfekt német gyors- 

korlott" jeligére a kiadóba kérek. (3526) 

(3540) 

H. szép akarlenni. 
használjo KULKA-lél 
omtejkrémet, Hiiom 
tejszappan Hliompudert, 
elseepber ható kizáróó 
ez EOTKA nn vaszál nyógy. 
szertárában a „Fekete Saehoz" 

Belváros, Bzent Györgytér 

Kisebb bérház 

Weléztelepen eladó. Cim a kiadóban. 

(3550) 

Anódpótlót 
keresek megvételre, lehetőleg Philips- 
gyártmányt. Ajánlatokat Becsky, mér- 
nök cimére, telefon 13-42 kérek. (3549) 

Iotter istvan 
műbutor-asztalos 

Belváros. Jenőherceg utca Tranyivania-ház 
vVállalom egész lakberendezések. styl vagy 
modern butorok művészi elkészitését ga- 
rancia mellett, továbba régi butorok át 
alakitását és tényezését. Antik butoroknak 

külön osztály. 

10.000 leltől kezdve telihálók 
szoli dárak 

(3533) 

4 szobás 
modern lakás kiadó a Papneveldei bér- 
házban, Belváros, Lonovics-u. 12. (3528) 

Hattyu-utca 12. számu 
emeletes házban 3 szobás modern balko- 

nos la"é- azonnalra kiadó. (3537) 

Szolid uriembernek 
abszolut különbejáratu butorozott szoba 

fürdőszoba-használattal a Józsefváros 
centrumában, esetleg teljes ellátással, 

kiadó. Cim a kiadóban. 32) 

Kiadó 
raktár, vagy mühelyhelyiség, 14X14 m, 
november 1-re, Csillag-u. 60. Közelebbit 
a házban a házgondnoknál. (3524) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 5 szobás lakás november 1-ére 

kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank ház- 

kezelőségénél. (3121) 

15090 lei havi bérért 
azonnal kiadó uj ház, 3 szoba, konyha, 

speiz, fürdőszoba, vizvezetékkel, ujon- 

nan kifestve, a 6-os villamostól 2 percre, 

Strada Caras 11. sz, a Vágóhid és Ra- 

pid-pálya között, a Hungária-utról a vá- 
rosi kertészet felé eső részen. Látható 
naponta 2-A óra között. (3535) 

NMifikült, kolfert 
börárut 
legolcsóbban vesz a 
készitőnél 

FEUER teágokaz 
I.. Mercy-utca 8 

menuneamara 

IIIII 

z.... e. 

rakoztató zene. 9.20: Filharm ki 

verseny. 11.30: Hangverseny. 

mofonzene. Frankfurt. 9.10. 

ja, hangverseny. Hamburg. 9 

előadás. 11.20: Orgonahangvei 

Tánczene. Lipcse. 5: Szimf. 

seny. 9: Zenekari hangversen 

nikakettős. Milánó. Halottak n 

tekintettel az adóállomás szül 

chen. 5.30: Szórakoztató zene. 

kari hangverseny. 8: Minds e 

hangverseny. 9.15: Zenekari h 

10.15: Zenekari hangverseny. 

10.30: Zenekari hangverseny. 

6.5: Ajtatosság. 6.45: Szórak 

7.15: Gramofonzene. 9: Enekkari 

seny. 11: Szórakoztató zene. S 

Délutáni zene. Varsó. 1.5: Gra 

4.40: Hangverseny. 5.55: Orgoi 

seny. 9: Énekkari hangverseny. 

mofonzene. Zágráb. 6: Zenekari 

seny. 11.25: Tánczene. 

Belvárosban: Dé zrlep 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 

ban: Kardos-trafik, K 
Gránátos-utca sarok, Me 

Fö-utca 27. Józsefvárosban 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizet 

ülönó óle 
Eoman átlami osztálysors 

IV. sorsjáték első osztályára 

erkeztek. 1/s ára 125.- lei, 14 25 
12 500.- lei, 1/1 1000.- lei, V 

Temesvári Mentőtársulati s 
ara 60.- lei, kaphatók a közisn 
rencsés számokkal rendelkező 
trafikban. Eddig több mint egy 
leit fizettem ki szerencsés nyer 
diszkreció mellett! Siessen tehá 
March-tratikban Timisoara, 
ér 1. sz. alatt. Postán pénz előzi 
küldése plusz 17 lei ajánlott lel 
ellenében eszközlök. 

Szabászati és varró tanfol, 
nyitok, jelentkezők elsőrendü 
ben részesülnek, Salon „Temp 

Kossuth Lajos-u. 19. 

sárlók figyelm 
Az árumintavásár tartama al 
hirdetés lelmutatója a fize 

5b engedményi 

IRITZ órás és él 
Belváros, Merczy-utca, G: 

tttti 

Tartóshullám 
....... 

6-9 hónapi garan 

, WALTR 
een és Kossut 
sarkán, 6-os villamo 
állomásánál. 

Ayomatoti a eemesvarr zmms körterzegépen 


